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1. The curriculum is well balanced, updated periodically and satisfies the l_D Copy
present needs.

121 responses

[ ] Strongly Agree
® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

2. Exposure to industrial practices is provided through industry supported |} Copy
courses/ seminars/ guest lectures/

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

3. The curriculum facilitates interdisciplinary learning through foundation LQ Copy
electives and general electives

121 responses

@ Disagree

@ Agree

@ Neutral

@ Strongly Disagree
@ STRONGLY AGREE
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4. The curriculum has adequate number of practical courses / theory
cum practical courses/ Project works for skill development.

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

@ Neutral

@ Strongly disagree

5. The implementation of the Choice Based Credit System (CBCS) has
enabled you to enroll in the courses and slots you opted for.

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Disagree

® Neutral

@ Strongly disagree

6. Skill based courses like Engineering Exploration, Lateral Thinking,
Design Thinking, Project Management, System Thinking are facilitating
participation in international contests / competitions

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral
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7. Employability Enhancement Courses like Environmental Sciences,
Constitution of India, Professional Ethics etc., created social awareness

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@) Disagree

@ strongly disagree
@ neutral

8. The subject handling faculties adopt active and collaborative learning

strategies like Think Pair Share, Flipped Classroom, Problem Based
Learning etc.,

121 responses

@ Strongly Agree
® Agree

@ Disagree

@ Neutral

@ Strongly disagree

Apous
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9. The subject handling faculties use a variety of ICT Tools and Learning I_D Copy
Management Systems like power point presentations, Google Classroom

are effectively used for sharing of resource materials, conducting

assignments, discussions and quizzes

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

& Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

10. The subject handling faculties are readily available for clarification of ID Copy
doubts and for personal mentoring.

121 responses

@ Strongly Agree
@® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly disagree

11. Laboratories are well equipped with appropriate hardware and » LD Copy
software for the conduct of practical classes/project works.

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral
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12. The institute provides support for participation in online certification ID Copy
from NPTEL, edX etc.,

121 responses

@ strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

13. The assessment process (CAT / Assignments / Terminal I_D Copy
Examinations / Review) is fair and unbiased.

121 responses

@ strongly agree
@ Agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

14. The tasks given in assignments have helped in enhancing your I_D Copy
problem solving and communication skills

121 responses

@ strongly agree
@ Agree

) Disagree

@ Neutral

@ Strongly agree

|
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15. The assessments are designed and evaluated appropriately to assess

higher order thinking skills

121 responses

@ sStrongly Agree

® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree-

16. The assessments provided the right level of challenge and an

opportunity for collaborative/co-operative learning.

121 responses

17. Communication, Critical thinking, Collaboration, Creativity are given

importance in assessments.

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ strongly agree

@ Agree

@ Disagree

@ Neutral

@ Strongly Disagree
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18. The institute takes active interest in promoting mternshlps / field
visits opportunities for students.

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ strongly Disagree

19. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life
skills and employability skills to make you ready for the world of work.

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ sStrongly Disagree

20. The institute provides opportunities for cocurricular / extra curricular
activities.

121 responses

@ Strongly Agree
@® Agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

5
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21. Course enrolments, course feedback, tracking of attendance and
grades are made easier with the in-house automation software (E Nova)
for the academic process.

121 responses

@ Strongly Agree
@ agree

@ Strongly disagree
@ Neutral

@ disagree

22. In connection with the implementation of Outcome Based Education,
Course Outcomes and Programme Outcomes are assessed periodically
and subsequent actions are taken for continuous improvement.

121 responses

@ strongly agree

@ Agree

@) Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

-
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23. A mentoring/tutor system is available to identify your strengths and LD Copy
weaknesses and encourage you with providing the right level of
challenges.

121 responses

@ Strongly Agree
@® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

24. Classrooms are well equipped with good Audio System/Multimedia I_D Copy
Projectors/Wi-Fi connectivity.

121 responses

@ Strongly Agree
@ agree

@ Neutral

@ strongly disagree
@ Disagree

25. Library is digitized and includes sufficient count of reference and text B Copy
books and access to international and national journals

121 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ strongly Disagree
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26. The support systems like Hostel, Canteen, Bank, Stores and Clinic are I_D Copy |
functioning well and they cater to the need of the hour.

121 responses 1

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral

27. To what extent, you are satisfied in the Teaching Learning via online ID Copy ‘
mode during this pandemic period

121 responses

@ Strongly Agree
® Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

28. How much of the syllabus was covered in the class? IQ Copy

121 responses

@ 85-100%
® 70-84%
@ 55-69%
@ below 30%
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29. How well did the teachers prepare for the classes?

121 responses

@ satisfactorily
@ Thoroughly
@ Poorly

30. How well were the teachers able to communicate?

121 responses

@ Always Effective
@ Sometimes Effective

o

31. The teacher's approach to teaching can best be described as

121 responses

https://docs.googls co

@ Excellent
@ Good

@ Fair

@ Poor
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32. Teachers inform you about your expected competencies, course I_D Copy
outcomes and programme outcomes.

1,21 responses

@ Usually

@ Everytime

@ Occasionally / sometimes
® Never

33. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to ID Copy
you. '

121 responses

@ Usually

@ Everytime

@ Occasionally / sometimes
@ Never

34 The teachers illustrate the concepts through examples-and I_D Copy
applications.

121 responses

@ Usually

@ Everytime

@ Occasionally / sometimes
@ Never

il
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35 The teachers identify your strengths and encourage you with l_[_:l Copy
f;;iroviding right level of challenges.

121 responses

@ Fully

@ Reasonably
@ Unable to
@ Partially

36 Teachers are able to identify your weaknesses and help you to : lD Copy
overcome them.

121 responses

@ Everytime

@ Usually

@) Never

@ Occasionally / sometimes

37. The institution makes effort to engage students in the monitoring, IO copy
Eeview and continuous quality improvement of the teaching learning -
process.

121 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Netural

@ Disagree

@ Strongly disagree
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38 The institute/ teachers use student centric methods, such as
experiential learning, participative learning and problem solving
methodologies for enhancing learning experiences.

121 responses

@ To a great extent
@ Moderate

@ Somewhat

@ Very little

39. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

iu2‘l responses

@ Strongly Agree
@ Agree

i Strongly disagree
@ Disagree

@ Neutral
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40. Record your suggestions for enhancing the quality of Teaching Learning process at
ESEC.

121 responses

Good
Good
No

Yes

Well teaching

VERY GOOD

GOOD

Good teaching and understandable

70

*Teaching Methods:* 1. Interactive lectures: Incorporate discussions, group work, and think-
pair-share. 2. Project-based learning: Encourage real-world applications and problem-solving.
3. Flipped classrooms: Reverse traditional lecture-homework format. 4. Gamification: Utilize
educational games and simulations. 5. Collaborative learning: Pair students with
peers/industry experts. *Technology Integration:* 1. Learning Management Systems (LMS) for
course materials and discussions. 2. Virtual labs and simulations for hands-on experience. 3.
Educational software and tools (e.g., MATLAB, SolidWorks). 4. Online quizzes and
assessments for instant feedback. 5. Video conferencing for guest lectures and remote
learning. *Assessment and Feedback:* 1. Regular formative assessments for continuous
evaluation. 2. Peer review and self-assessment for critical thinking. 3. Rubrics for clear grading
criteria. 4. Feedback sessions for improvement. 5. Outcome-Based Education (OBE) for
focused learning. *Faculty Development:* 1. Workshops on pedagogy and technology
integration. 2. Mentorship programs for new faculty. 3. Industry collaborations for faculty
upskilling. 4. Research opportunities for faculty growth. 5. Teaching Assistant training
“programs. *Student Support:* 1. Academic advising and counseling. 2. Tutoring and mentoring
programs. 3. Study skills and time management workshops. 4. Career guidance and placement
services. 5. Mental health and wellness support. *Curriculum Development:* 1. Industry
partnershlps for curriculum relevance T Outcome Based Education (OBE) framework 3
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facilities. 4. Wi-Fi and internet connectivity. 5. Accessibility features for inclusive learning.
*Quality Assurance:* 1. Regular accreditation and audits. 2. Student feedback and satisfaction
surveys. 3. Alumni tracking and feedback. 4. Faculty evaluation and performance metrics. 5.
Continuous Improvement Plans (CIP). Implementing these suggestions can enhance the
Teaching-Learning process at ESEC, leading to improved student outcomes, faculty
satisfaction

Very helpful

Disagree

Extend our maths hour

No regular sports period is there
Good Teaching and understandable
Make fair

Improve teaching skills

None

‘Netral

Nothing...

Excellent

Very Good

I'm satisfied to join this college

Conduct many events in our college to improve our experience how to present ppt any other
things 1st conduct here as the same outside colleges to encourage us

Nice
Excellent

Great o

Is okay
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Need to be more practical in teaching
Some more practical courses needed

Great

Its okay

Liberal in college.. No strict... Because that will affected the student mentally
Good teaching

Excellent teaching

0Ok,good

Best teaching good learning methods

I think there is a lot of actions in those questions were not really implemented on us, it was
there to be like a showcase but none of them were able to access freely for 1st year students
and then there isn't any other self improvement related things such as preparing for internship
programs or teaching skills, they only teaching academics and some communication
development. There is no wifi access or any online network related facilities available here,
well students like me need them cause we have so many courses need to be downloadable.

Better
To participate in other colleges

Remove chemistry for computer centric course and circuit course and add some interesting
subject

All good -

Be kind

33/36
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It's already good

Very good

Very good

Supportive Learning Environment.

Given book for read

Very nice

Teachers teach again and again without boring
All are good

The focusing on extracurricular activities and personalized teaching: *Extracurricular
Activities:* 1. Clubs and Societies: Establish clubs for various interests (e.g., debate, music,
sports, art) to foster creativity and teamwork. 2. Guest Lectures: Invite industry experts and
thought leaders to share real-world experiences. 3. Field Trips: Organize visits to relevant
industries, historical sites, or cultural events. 4. Competitions and Hackathons: Encourage
participation in national/international competitions. 5. Community Service: Incorporate social
responsibility projects. *Personalized Teaching:* 1. Mentorship Programs: Assign mentors for
individual guidance. 2. Adaptive Assessments: Use Al-powered tools for tailored evaluations.
3. Learning Paths: Offer customizable course sequences. 4. Flipped Classrooms: Reverse
traditional lecture-homework format. 5. Regular Feedback: Encourage student-teacher
dialogue. *Technology Integration:* 1. Learning Management Systems (LMS) 2. Virtual Reality
(VR) and Augmented Reality (AR) 3. Gamification 4. Online Resources and MOOCs 5. Digital
Portfolios *Teacher Training and Support:* 1. Workshops on innovative teaching methods 2.
Peer mentoring 3. Continuous professional development 4. Student evaluation and feedback 5.
Recognition and rewards for outstanding teaching *Student-Centric Initiatives:* 1. Student
Government Association 2. Open-door policy for faculty-student interaction 3. Mental health
and wellness programs 4. Career counseling and placement services 5. Alumni networking
events *Assessment and Evaluation:* 1. Regular surveys and feedback 2. Standardized testing
3. Project-based evaluations 4. Peer review and self-assessment 5. Data-driven decision-
making Implementing these suggestions can enhance the Teaching-Learning process at ESEC,
fostering a more engaging, personalized, and effective educational experience.

Teaching and aproching Good

Teach little slowly

i

P

Always good
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Need to be more in practice teaching

Medium

Use Technology in The Classroo,Focus on Behaviour Modification.

Digital computing

Need more practical session

Say "you can do your best next time”"

Be encouraged to participate in other fields besides studies

Implement continuous assessment and feedback mechanism
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